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Série de TQ nq03.

- euelle est la différence entre les emballages perdus et les emballages récupérables ? rappeler leurs

traitements comPtables.

- Quelle est I'utilité de la consignation des emballages récupérables ?

Exercice 01 ; Au cours du mois de juin.de !'année 2022,1'enteprise industrielle " ATLANTA ", a effestué les

opérations suivantes :

Le 10/06 : achat à crédit des matières premières auprès de son fournisseur Khaled, pour 60 000D4, un rabais

de lo/o et une remise de 2"Â ont été obtenus (facture no55), avec achat des emballages perdus pour 50 000DA

(facture no56), TVA l9%. Les matières premières et les emballages perdus ont été reçus le même jour. (Bon

d'entrée en stock no17 et no18 respectivement).

Le 12106: sortie clu stock de 40 000D4 de matières premières, et de S 000 DA d'emballages perdus, en vue

d'une transfopnation des matières et d'emballer les produits. (Bon de sortie en stock no3l et n"32

respectivement).

Le L4106: entrée en stock des produits finis au coût de production de 67 Û00D4 (y compris la valeur des

emballages perdus de I 000 DA). (Bon d'entrée en stock no33)'

Le20106: vente à crédit de tous les produits finis en stock pour 92 650 DA, TVA 19%. (Facture no44)'

Le21106: expédition des produits finis vendus le20/Q6. (Bon de sortie en stock no25).

Le 231t6: suite au règlement anticipé par le client par chèque bancaire des produits finis vendus le 20/06,

I'entreprise " ATLANTA ", lui accorde un escompte de règlement de l7o, (Facture d'avoir no15, chèque no100)'

Le27106: achat à crédit d'emballages métalliques (emballages perdus) avec un prix de 100 000 DA, TYAl9o/o,

reçus le même jour. (Facture no57, Bon d'entrée en stock no34).

Le 29/06: livraison d'emballages métaliiques à l'atelier de conditionnement, coût d'achat des emballages 70

000D4. (Bon de sortie en stock no26).

Travail à faire: Enregistrer les opérations ci-dessus dans le journal de l'entreprise "ATLANTA", selon la

méthode de I'inventaire permanent,

Exercicç 02 : L'entreprise n AFFAK ", a effectué pendant le mois de Mai 2023,les opérations suivantes :

Le 03/05: achats à crédit de 50 petits conteneurs (non identifiables), au prix de 2 000 DA"/conteneur, TVA

l9o/o. (Facture nol5).
Le 04105 : entrée en stock des 50 conteneurs aclretés le 03/05. (Bon d'enûé en stock nol5).

Le 05/05 : vente des marchandises à crédit pour 8û 000 DA au client Omar, emballées dans 30 conteneurs,

consignés à 2 000 DAiconteneur, TVA l9oÂ.La livraison des marchandises est effectuée le même jour, sachant

que leur coût d'achat est de 55 000 DA. (Facture no27, bon de sortie en stock n'27)'

Le 08/05 : I'entreprise accorde à son client Omar un rabais de 5 000 DA sur les marchandises vendues le 05/05.

(Facture d'avoir n'i I ).

Le 15/05 : le client Omar rend 15 conteneurs consignés le 05/05, I'entreprise accepte de les reprend au prix de

la consigne. (Facture d'avoir n' 12).

Le 20i05 : le client Omar restitue 10 autres conteneurs consignés le 05/05, mais vue leur état dégradé,

l'entreprise les reprend à moins de 10% de leur prix de consignation, (Facture d'avoir no l3)'

Le Z3t0S: le client Omar décide de garder les 5 conteneurs restants, Aussi I'entreprise lui envoie la facture

d'avoirno 14 du même jour,

Travail à faire : Présenter le joumal de l'entreprise " AFFAK "o et celui de son client Ornar, selon la méthode

de I' inventaire permanent.


